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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.1606.09 Dezvoltarea politicilor pe piața muncii în vederea sporirii ocupării forței de 

muncă, dr. hab. Alic BÎRCĂ, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Institutul Național de Cercetări Economice, Academia de Studii Economice din Moldova, pentru 

anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

a Academiei de Științe a Moldovei din 29 februarie 2024) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul care constă în analiza și promovarea unor politici concrete în vederea sporirii 

competitivității pieței muncii, precum și evaluarea comportamentului forței de muncă în vederea 

sporirii nivelului de ocupare a forței de muncă, din perspectiva aderării la Uniunea Europeană și 

al evoluțiilor contextuale și transformaționale din societate, a fost atins. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Au fost publicate 91 lucrări științifice, inclusiv pe categorii: 1 monografie publicată peste 

hotare, 1 capitol în monografie națională, 2 lucrări în SPRINGER, 2 lucrări în Reviste indexate 

în Scopus și WEB of Science (Administrative Science, Factor de Impact 3.0 și Central European 

Business Review, Factor de Impact 1.71), 29 lucrări în Reviste științifice indexate în Baze de 

Date Internaționale, 5 lucrări în reviste naționale, 26 lucrări în culegeri științifice publicate în 

străinătate, 8 lucrări în culegeri ale Conferințelor Științifice editate în Republica Moldova, 13 

lucrări în volumul Conferințelor Științifice Internaționale. În afară de aceasta, membrii 

proiectului au participat la 28 de manifestări științifice cu comunicări orale, desfășurate atât în 

străinătate, cât și în Republica Moldova. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

A fost determinată dimensiunile politicilor active spre care trebuie să se orienteze 

instituțiile guvernamentale pentru sporirea nivelului de ocupare a forței de muncă în Republica 

Moldova. Aplicarea diferitor metode statistice (procedeul ANOVA, testul Fisher, testul Student, 

metoda rangurilor, Testul Chi-Square) a permis constatarea anumitor fapte care au impact direct 

mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com
mailto:sectia.sseua.asm@gmail.com


 

 

asupra evoluției pieței muncii din Republica Moldova. De asemenea, a fost evaluat 

comportamentul organizațiilor, care reprezintă principalul actor al pieței muncii, în condițiile 

unei piețe deficitare a muncii. Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă a eliberat un 

certificat de implementare. Impactul economic și social al proiectului este determinat de faptul 

că oferă un tablou general asupra cunoașterii reale a situației pieței muncii, atât sub aspect 

cantitativ, cât și calitativ. Au fost identificate principalele probleme care influențează asigurarea 

organizațiilor cu resurse umane. Cercetările au demonstrat că pe lângă problemele de ordin 

general, cum ar fi deficitul de forță de muncă la nivel național, lipsa de competențe profesionale 

în rândul forței de muncă, migrația forței de muncă etc., există și probleme ce țin de organizații, 

cum ar fi nivelul mic al salariului practicat, lipsa unui sistem de motivare financiară și non 

financiară la nivel organizațional, lipsa unei politici de recrutare a forței de muncă etc.  

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor implicați în proiect constituie 25%. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

Concluzii, recomandări:  

Scopul și obiectivele etapei, propuse la depunerea proiectului corespund finalităților. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


